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geométricas e aritméticas. A mais simples € a seguinte (Euclides): consideremos um seg-

mento de comprimento ¢ e dividamo-lo em duas partes desiguais - uma maior e outra mais

pequena. Esta divisdo diz-se que esta na razdo de ouro (ou na propore¢do divina) quando:
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e, portanto, x é solucdo da equacéao do 29 grau:
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Por definigcao @ = parte maior  _parte mals pequena =y e portanto, pelo que

) = vimos no ponto anterior:

N ‘ @- ”25 ~ 1.6180339...
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0 numero ® chama-se o nimero de ouro.
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Como vimos, x* +£x —£*= 0. Dividindo ambos 0s membros por x% (x # 0), vemos que

® é a solugdo positiva da equagdo em X?>— X — 1 = 0. A outra solugéo é ¥= 1 _2‘5=—%.

Concluindo, @ satisfaz a igualdade ®*— ® — 1 =0, logo, ®*>= ® + 1 igualdade que desem-

penha um papel importante em muitas aplicagdes.

Como construir geometricamente o numero de ouro?

Comegamos com um tridngulo 4BC, retangulo em 4, com catetos de comprimento 1 e 1/2.

com centro em C tragamos uma circunferéncia de raio 1/2, para determinar o ponto X no
cateto BC.
com centro em B tragamos uma circunferéncia de raio BX, para determinar o ponto D no

cateto 4B.

D divide o cateto 4B na proporgdo de ouro. De facto, pelo teorema de Pitagoras,

BC = /5/2e dai que BX=DB=@. Portanto 1/DB = @.

=1 -1-1_1
NotequeDB-E e, portanto, 4D=1 e o
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